
PROVA INTERMEDIÁRIA – CONTABILIDADE EMPRESARIAL  

Questão 1  

1. Cite as diferenças básicas entre o Regime de Caixa e o Regime de Competência. 
2. Explique, objetivamente, o conceito de: ATIVO, PASSIVO e PATRIMÔNIO LÍQUIDO. 

 
Questão 2  
A Cia Beta teve as seguintes movimentações no período: 

1. Venda de mercadorias por $1.000, sendo recebido à vista $220 e o restante a receber 
no mês seguinte. O custo das mercadorias vendidas é de $300. 

2. Aumento de capital pelos sócios: total de $400, sendo $300 em dinheiro e o restante em 
equipamentos. 

3. Juros de empréstimos incorridos e pagos no mês. Valor total de $50. 
4. Pagamento de $40 de empréstimos. 
5. Distribuição de lucros aos sócios no valor de $150, sendo $20 a pagar. 

 
Monte uma tabela com 3 colunas e apure os efeitos dos eventos descritos a seguir nas 

seguintes contas da empresa: ATIVO, PASSIVO e PATRIMÔNIO LÍQUIDO 

Questão 3  

A Cia. ABC apresentou seu balanço patrimonial em 31 de dezembro de 2014  

BALANÇO PATRIMONIAL  

ATIVO 31/dez/14 
Disponibilidades 40.300 
Contas a receber 25.600 
Estoques 45.400 
Veículos 195.000  
(-) Depreciação acumulada de veículos -68.250 

TOTAL 238.050 

PASSIVO + PL 31/dez/14 
Fornecedores a pagar 34.800 
Contas a pagar 9.300 
Dividendos a pagar 14.000  
Capital social 165.500 
Reservas 14.450 

TOTAL 238.050 

 

Os eventos econômicos ocorridos no mês de janeiro de 2015 foram os seguintes: 

1. Contratação de empréstimos no valor de 180.000. 
2. Venda de 80% das mercadorias disponíveis por 75.400 sendo 46.700 a receber. 
3. Pagamento do saldo inicial de fornecedores, contas a pagar e dividendos a pagar. 
4. Juros do empréstimo, incorridos e pagos no mês: 4.300. 
5. Recebimento do saldo inicial de contas a receber. 
6. Vida útil do veículo, 5 anos. 
7. Gastos comerciais e administrativos de 12.000 a pagar no mês seguinte. 
8. Distribuição de lucros aos sócios: 5.000, a pagar. 

 

Apure o Balanço Patrimonial, a Demonstração do Resultado e a Demonstração do Fluxo de Caixa 
(método indireto) ao final do mês de janeiro. 



P/ Questão 2 
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